

# 743名特长生参加体育统测

## 没功底难过关

本报讯(记者 安京京) 上周六是个艳阳天,刚刚八点半,太阳就有些烤得慌,而首都体育学院的操场上却已是人头攒动,来自全市各区县的700多名中考体育特长生齐聚这里,准备参加全市统测。记者从现场了解到,虽然统测内容大多是基本项目,但也需要考生平时勤加练习,如果没有任何功底,仅靠临阵磨枪是不能过关的。

据悉,参加中考体育特长生统测的考生都要测试专项和素质两项。其中,专项满分50分,占到一半分值,素质满分45分,包括考生实际成绩的分值和潜在素质的分值,还有5分是身高等基本身体条件。根据报考项目的不同,每位考生参加的测试项目也不尽相同。如跳高项目的考生除要测试跳高专项外,还要测试三级跳远和立定跳远。

在篮球专项测试现场,每2名考生一组,随着老师测试开始的口令,一个负责进攻,另一个负责防守。进攻的考生玩出各种花样,目标只有一个——把球投进;而防守的考生要使出浑身解数,阻止对方把球投进篮圈。一个回合之后互换攻防,再进行一次投篮。一位评分老师说,最后是否把球投进并不是最重要的,关键

要看考生在攻防过程中的技术动作,如步伐、身形、移动速度、手法等。这些都不是一朝一夕可以练就的。

游泳馆内,20多名考生已经热身完毕,在现场老师的指挥下,2人一组准备参加主项测试。现场一位负责的考务员说,考生是按“蝶仰蛙自”的顺序上场,有可能出现男女生同场竞技的情况。测试过程中,会有一位负责技术的专家全程监测,看考生的动作是否符合标准。从这些孩子入水的姿势

即可看出来是经过长期训练的,其中不少自五六岁就开始正规学习了。除主项外,每名考生还要参加200米混合泳测试,这也不是一般人能做到的。

北京教育考试院中招办有关负责人说,测试项目无论从水平还是内容上都很专业,确保了考试的公平公正,避免了混水摸鱼的情况发生。从往年情况来看,中考体育特长生统测淘汰率并不高,只要考生有底子且发挥正常,通过测试问题

不大。因此,考生也不用太紧张。

据悉,只要通过市级统测,考生就相当于已经迈过了成为中考特长生的一道基础“门槛”,但要想以中考特长生身份被学校录取,还需要校考成绩和中考成绩都达到学校录取要求。北京教育考试院中招办有关负责人提醒,考生即使通过测试,也不要忽视文化课学习,以免因文化课成绩达不到学校要求而不能被录取。



5月11日,在2013年中考体育特长生统测现场,1名考生在测试跳高项目。  
本报记者 安京京 摄

# 10所五年制高职举办咨询会

## 家长关注往年录取线



咨询会现场,有的考生家长在仔细阅读学校的宣传资料,有的在向学校老师咨询相关信息。  
本报记者 徐凡 摄

本报讯(记者 徐凡) 5月11日9时30分,10所公办高职院校五年制招生联合咨询会在北京电子科技职业学院举行。千余名家长和考生参加了现场咨询,每所学校的咨询台前都挤满了家长,不少人手里拿着学校发放的各种招生资料。

“学校去年最低录取分数是多少?”“多少分能上咱们学校?”记者在咨询会上看到,孩子够不够学校要求的分数,能否考上心仪的专业成为家长最关注的问题。北京交通运输职业学院相关负责人表示,几乎所有前来咨询的家长都要询问分数段和专业的就业情况,有的家长一来就先问孩子的分数够不够,能不能上某专业。学校去年最低的录取分数在380至390分,但各专业的录取分数要依实际情况而定,像轨道交通类专业去年录取分数在400分左右。想报考五年制学校的考生和家长在填报志愿时,可以多选择几个五年制专业放在前面,如果觉得自己分数不太稳定,可以把学校中专业的专业放在后面填报,形成报考梯次,这样被学校录取的可能性更大。

近年来,五年制高职就

业前景被看好,考生和家长对其认可度越来越高。去年成为五年制院校的北京卫生职业学院今年有护理、中药、药学等7个专业计划招收500人,其中护理专业只招女生。学校招生负责人表示,去年部分学生考入学校的分数上普高都没问题,今年建议400分以上的学生报考。

参加咨询会的张女士说,孩子的成绩如果报普高只能上个一般学校,3年后很可能还要上高职,不如直接选择五年制高职,选个好专业,将来就业也不错。北京现代职业技术学院是今年新批准开办五年制高职的学校,很多家长关心孩子将来的就业去向。学校相关负责人表示,今年有3个专业招生,分别为汽车检测与维修技术35人,数控技术35人以及计算机应用技术35人。顺义区是北京市的制造业基地,学校也是区内唯一的公办高职院校,因此近年来学校毕业生都会在区内从事汽车、物流、工业等制造业行业。对学校不太了解的考生和家长除利用这种和老师一对一交流的机会外,还可以通过学校的网站查找有关信息。

# 民办非学历高教机构校名应为学院或中心

## 变更前入学学历证书可用老校名

本报讯(记者 安京京) 记者从市教委获悉,本市对非学历高等教育机构的名称进一步规范。非学历高等教育机构可称为“××进修(专修、培训、自修、补习)学院或中心”,不称“大学”,不得冠以“中国”、“中华”和

“国际”等字样。已于2010年做出按期变更校名承诺的学校,要根据承诺内容,做好校名变更。本市将对按要求规范名称的学校加大扶持力度,支持发展。学校在变更校名的过程中要制定风险防范预

案,稳妥处理可能出现的问题,做好在校生的思想工作。学校可按“老生老办法”的原则,允许名称变更前入学的学生,在结业时可选择取得按原来校名颁发的学历证书,实现校名变更的平稳过渡。

变更校名确有困难的学校,可将达到校名规范要求的时间延长至办学许可证的下一个有效期内。学校要制定规范校名的方案并做出书面承诺,在办学许可证下一个有效期内达到校名规范要求。

# 北京师范大学第二附属中学

## 文科实验班计划招生60人

本报讯(记者 安京京) 记者从北京师范大学第二附属中学获悉,学校文科实验班今年计划提前招生60人,其中包括住宿生10人。

今年北师大二附中文科实验班仍面向全市招生,报名时间为7月6日。报名考生要求为符合北京市2013年中招录取条件的应届初中毕业生,并达到学校发布的中考报名分数线。有文科突出特长的考生,经学校认定后,报名分数可适当降低。考生报名时带2张免冠正面1寸照片、准考证、体检表、中考成绩单和初中校打印的“2013年北京京市高级中等学校提前招生报名卡”。

据北师大二附中相关负责人介绍,学校文科实验班的专业测试将于7月7日举行,分笔试和面试两部分,其中笔试部分包括两个文科综合能力测试:文科综合能力测试(1)考查考生逻辑推理能力,主要涉及数学及逻辑推理的心理测试内容,满分150分;文科综合能力测试(2)考查考生的形象思维能力,主要涉及语文、英语、历史知识和能力,满分150分。此外,占40分的面试环节在形式上比较灵活、宽松,主要考查考生交流、表达、倾听和思辨的能力以及英语口语水平。

# 首都师范大学附属中学

## 中美合作项目提招60人

本报讯(记者 安京京) 今年首都师范大学附属中学中美高中实验班仍在提前批次招生,计划招60人。

据悉,北京市优秀应届初三毕业生不用填报志愿,在参加中考后,于7月6日到校报名并参加考试。报名时,考生要带成绩单、中考准考证和2张1寸本人照片。加试内容包括笔试和面试,全方位考查考生英语

听、说、读、写能力。学校将综合参考中考总分、英语加试成绩、考生个人特长等多方面因素择优录取。去年,中美班中考最低录取分数线为522分。学校国际部主任马德玲介绍,中美班的中外教师比例约为1:1。所有外教都经过严格挑选,有教师资格和教学经验并接受美方学校的监督与评估;中方教师

为首师大附中中英双语骨干教师。中外课程比例在1:1左右。中美高中班还配有升学辅导课程专职教师,为学生提供包括课程选择、美国高校选择、推荐信准备、职业规划等指导。

学生在完成中国必修课程的同时,选修部分美国高中课程和AP(大学先修)课程。学生对课程和学业生涯的安排有较为灵活的选

择。如果学生的数学、物理、化学科目通过美国AP课程考试,可取代这3科的会考成绩。

毕业后,学生可获得首都师大附中和美国捷门棠高中的双文凭。学校还将统一安排学生参加美国大学委员会的AP、SAT等考试。前两届毕业生均被美国一流大学录取,其中绝大部分进入排名前50的高校。